

# 穗男討薪 引爆炸彈8死傷

## 事發時多人在上班 居民誤以為地震

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)廣州天河區都市華庭小區昨日下午發生自殺式爆炸案,引爆炸藥的為一名討薪男子。當日晚,廣州警方通報,稱該男子因討薪而引爆炸彈,爆炸造成當事人死亡,另有7人受傷。不過,當日晚點時候,廣州市天河區委宣傳部一位負責人稱,男子並非討薪,而是敲詐勒索。

據悉,案件發生在昨日下午4時左右,爆炸地點位於天河區都市華庭小區星逸軒28樓。雖是居民住宅樓,但多個單位被一些公司租用當作辦公場所。爆炸發生時正處上班時間,整棟樓層有強烈震感,有居民以為發生地震。大量住戶和員工爭相衝下樓梯。

### 爆炸地點血肉模糊

有近距離接近案發點的目擊者表示,爆炸發生時,大樓電梯突然癱瘓,距離爆炸點最近的樓梯附近有大攤血跡。據介紹,爆炸點附近血肉模糊,現場血腥。

在30樓上班的郭小姐接受媒體採訪時表示,她剛到辦公室就聽見爆炸聲。電梯立刻無法使用,電梯門整體變形,並發出濃煙。半小時後,辦公室所有人因濃煙撤離。電梯無法使用,郭小姐爬樓梯至32層,發現四五名傷者坐着或躺着,全



傷者正被抬走。網上圖片

身燒黑,衣服破爛且周身是血,正在接受簡單治療。

### 天河官員稱是敲詐

據知情人介紹,發生爆炸的為一家礦業投資公司的辦公區,事發時,很多人正在上班。

當日傍晚,廣州市公安局通報對此案的初步調查情況。經初步了解,當天下午,一名男子來到天河北路都市華庭小區內一公司討薪,並引爆了身上的爆炸物品,該男子傷重死亡,另有7人受傷。不過,天河區區委宣傳部卻與警方的結論有差異。據區委宣傳部新聞科長李斌稱,男子並非討薪,而是敲詐勒索。他表示,之後會有對此案的進一步說明。



傷員在樓下等待救治。網上圖片

## 藍天僅現三日 北京再陷「霾伏」

香港文匯報訊 告別重污染日僅三天,濃重的霧霾又一個「回馬槍」殺回北京城。昨日上午,整個城區籠罩在一片昏黃之中。從市環保監測中心獲悉,今天城區將遭遇中度污染天,市民應做好防護。兒童、老年人及心臟病、呼吸系統疾病患者應減少長時間、高強度的戶外鍛煉。環保專家表示,隨着北風吹起,擴散條件有望得到改善,空氣質量或將轉好。

早晨起來,許多市民就發現窗外已是一片昏黃。南三環附近,能見度已經降至僅有200米左右,跟剛過去的周末遭遇嚴重污染時不相上下。一些市民出了小區看了看天空,又匆匆跑回家取口罩。

### 達到中級污染水平

據《北京晚報》消息,市環保監測中心上午的監測數據顯示,截至上午10時,城區東城天壇、西城萬壽西宮、豐台花園等部分監測站的空氣質量指數AQI已經達到四級中度污染水平,其餘也都是三級輕度污染。東部通州新城、南部亦莊開發區、南三環西路等站點甚至已經達到重度污染水平。不少監測站點的PM2.5濃度已經達到150微克/立方米。北部延慶、懷柔等地仍未遭遇污染,空氣質量良好。

# 深圳農村集體土地將可買賣

香港文匯報訊(記者 李望賢 深圳報道)為應對發展中面臨的土地資源問題,深圳市政府出系列文件,嚴格控制土地資源配置。深圳市委常委、常務副市長呂銳鋒昨表示,今後將實行差別化地價和差別化管理模式,對符合深圳產業發展導向的產業,給予最高40%的低價優惠。而限制發展的產業,其用地價格最高將翻一番。此外,原農村集體擁有土地也可進入市場流通,這是國土資源部批准深圳實施土地管理制度改革試點的最新創新成果。

呂銳鋒指出,深圳目前新增可建設用地極為有限,到2020年,可供新增建設用地只有59平方公里。

### 受限產業用地價翻倍

對於戰略性新興產業、現代服務業等符合深圳產業發展導向的產業,在地價政策、配套用房、土地供應等方面均給予相應優惠政策,對於落後產能,最高提高100%的土地資源使用成本。此外,國家規定對不同產業用地供給方式和供地年限實行差別化管理,使用期最高50年,而深圳最高年限則為30年,且不設下限。

根據新政,村集體產業用地亦可進入市場流通。尚未完善徵(轉)地補償手續且符合規劃的工業用地,原農村集體經濟組織受單位在先行理清土地經濟利益關係,及相關補償和拆除後,可申請以掛牌方式公開出(轉)讓土地使用權。避免土地存在權益爭議,導致政府拿不回、集體用不了的尷尬局面。

文件還指出,「十二五」期末深圳將建成600萬平方米的創新型產業用房,創新型產業用房的租賃價格原則上為同片區同檔次產業用房市場評估價的50—70%,以解決創新型企業面臨的空間資源約束問題。

## 龍崗取締售假藥港貨店



港貨店內貨架上擺滿了藥品。香港文匯報深圳傳真

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報道)深圳龍崗藥監分局近日聯合多部門取締龍崗田街道一標示為「大香港」的銷售假藥港貨店。執法人員在現場共查獲數十箱116個品種假藥。

據聯合執法組介紹,在對該店進行突擊檢查時,店主無法提供《藥品經營許可證》等相關經營藥品的合法證件,並對該店進行了全面檢查,發現「坐骨神經痛丸」、「日本新丹」等未取得進口藥品註冊證書的假藥一批。經過數小時的清點和相關證據採集,聯合執法組最終取締了這家以港貨店為幌子的非法售藥點。

近日,該案正式移交龍崗公安局,成為龍崗區2013年首個移送司法機關追究刑責的涉藥案件。

責任編輯：方浩權

## 台海新聞

# 台港毒品「專線」 機場地勤做內應

## 黑幫勾結貨運倉儲主任 走私經年無往不利

香港文匯報訊 綜合消息:台灣刑事調查局17日凌晨破獲一宗驚天販毒案。一個由竹聯幫東堂成員樂秀正等人為首的販賣集團,勾結桃園機場倉儲主任王世峯,利用其管理貨運物流之便,暗中開設「毒品專線」,過去一年讓大量毒品從香港、大陸透過空運「速遞」到台灣,僅警方17日凌晨的行動中,就已當場起獲230多公斤各類毒品,市值高達4.7億多元(新台幣,下同)(約1.26億港元)。



竹聯幫在桃園機場暗中開設專線空運毒品。圖為桃園機場一隅。網上圖片

調查局負責人李華君表示,去年2月4日在桃園查獲居民蔣百里勾結報關業者劉麗娟、蘇健君,在一批從大陸進口的香菇夾藏毒品的案件。執法部門暗中跟進,竟發現有黑道勾結倉儲人員,把持一條暢通兩岸三地的「毒品專線」。

李華君指出,17日凌晨的拘捕行動中,在桃園機場截下市值4.7億元、200公斤的安非他命與K他命,並拘捕倉儲主任王世峯與樂秀正、盧玉池、許光明等

三名竹聯分子,全案漏夜偵辦。

### 趁海關檢驗前取走物品

據悉,黑幫成員為打通此「毒品專線」費盡周章,不惜精心布局,先開賭場,誘使桃園機場外判的永儲倉儲主任王世峯欠下上百萬賭債,再誘以美色,並許以重利,終使王同意充當內應,協助該集團從香港走私毒品入台。據稱,王某等人每次成功協助一批毒品入島,可獲最少百萬元以上的酬勞。

警方稱,在倉儲人員充當內應下,竹聯幫東堂的毒品走私幾乎無往不利。該集團主要採用「強渡關山」與「偷天換日」兩種手法,前者是將毒品夾藏在香菇、衣飾等貨櫃中,由香港空運到桃園機場,在抵達桃園機場之前,倉儲人員趁著檢驗之前夜偷偷取走毒品。

而所謂「偷天換日」,就是將毒品藏在A貨櫃中報進口,再將B貨櫃報出口,趁機偷換兩個貨櫃標示後,再將B貨櫃辦退貨,讓夾藏毒品的A貨櫃得以魚目混珠,運到倉儲中心,再利用職務之便取走毒品。



被查扣的各類毒品達230多公斤。圖為有關人員展示起出貨品。網上圖片

案件傳出後,桃園機場的安全問題引發關注。涉案的永儲公司是台灣首家民營航空貨物集散站,取得ISO 9002認證的業者,並取得倉庫自主管理認證。因此,該公司獲政府授予自主管理權以減少繁複查驗,是為加速物流通關,促進經貿,有媒體於事後指出,當局應加強對相關公司的檢控,以免類似的「特殊通道」繼續出現。

## 首條跨兩岸海底光纜竣工

據中新社18日電 由中國聯通牽頭、海峽兩岸7家電信運營商共同投資建設的,「海峽光纜1號」工程18日竣工,這是第一條直接連接大陸和台灣本島的海底光纜系統。

據介紹,該海纜起點為大陸福州長樂市江田鎮,終點是台灣新北市淡水區,全長約270公里(海中段208公里),共計16芯光纖,採用目前最先進的波分復用技術,一期設計容量高達6.4T。

### 兩岸通信「直航」福州連新北

中國聯通董事長常小兵說,「海峽光纜1號」是兩岸間距離最短、時延最小、質量最優的海纜系統,它的建成將進一步改善兩岸通信網絡結構,大幅提高兩岸通信能力,提升通信品質,大大降低運營成本,兩岸民眾和企業將享受到更加優質價廉的通信服務。

觀察家認為,「海峽光纜1號」是兩岸通信的「直航」工程,其意義不亞於兩岸海空直航,將把兩岸更緊密地聯繫在一起。

## 曾獲鄧麗君香吻軍官被「通緝」



這位幸運兒(右)今年應該50多歲了。資料圖片

據中社18日電 一代歌后鄧麗君逝世已18周年,鄧麗君文教基金會和台灣《聯合報》將於本月底在台北舉辦展覽會,展出一批鄧麗君生前的寶貴照片,當中包括一張1981年在金門烈嶼勞軍的照片,一位當年在烈嶼服役的少尉軍官有幸得到鄧麗君的親吻,主辦單位目前正「全力通緝」這名幸運兒,盼他可現身25日展覽開幕禮,與一眾歌迷一起分享當年與鄧麗君的點點滴滴。

## 福建遣返2台通緝犯

香港文匯報訊(記者 蘇榕蓉,特約通訊員 鄭明、王堅強 福州報道)福建公安機關昨早在廈門遣返涉嫌在殺人的蕭某遠和涉嫌詐欺的吳某海等2名台灣通緝犯。閩台警方在完成相關人員和證物移交手續後,由台警人員通過廈門至台北直航班機將2名通緝犯押解回台。

# 台電影登陸將不受配額限制

香港文匯報訊 據中新網報道,國家廣播電視總局日前發佈《國家廣播電視總局電影管理局關於加強海峽兩岸電影合作管理的現行辦法》指出,根據《電影管理條例》,凡取得國務院頒發《電影片公映許可證》的台灣影片,作為進口影片在大陸發行,不受進口影片配額限制。

辦法指出,台灣拍攝的華語影片是指根據台灣有關條例設立或建立的製片單位所拍攝的,擁有50%以上影片著作權的華語影片。該影片主要工作人員組別中台灣居民應佔組別整體員工數的50%以上。

辦法並指出,台灣影片由中國電影集團公司進出口分公司統一進口,其它任何單位或者個人不得經營台灣影

片的進口業務;並須遵循「堅持引進思想性、藝術性較好與技術製作水平較高的優秀影片」的原則。

### 合拍片享國產片待遇

大陸與台灣合作攝製電影方面,則規定影片故事情節和主要人物須與兩岸有關;聘用境外主創人員,應經廣播電視總局批准,其中飾演影片主要角色的主要演員中,大陸演員不得少於總數的三分之一;經總局批准的電影底片、樣片的沖印及後期製作,可在台灣完成。

根據相關規定,陸台合拍片在大陸發行方面,享受國產影片相關待遇。辦法也指出,台商投資者在大陸投資改建影院,參照外商投資規定執行。



獲「認可證」的台灣電影將不受配額限制。圖為電影《那些年,我們一起追過的女孩》劇照。網上圖片